



1915 január 9-én este 9 órakor lezártam

Frédéric Mucsi

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
 Egy óra 1 korona
 Negyedévre 3
 Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
 Egy óra 1 K 50 f.
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
5-ik szám.
Vasárnap, 1915 január 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A szellem fejedelmei mellettünk.

A fegyver halott gép, mihelyt nem a szellem mozgatja és a szurony éle tompa lesz, mint a fatuskó, ha nem lélek vezeti a kart, amely a szuronyt mozgatja. Az, aki a brutális erőre a legtöbbet adott: Napoleon is a háboru legfontosabb tényezőjének a meggyőződést tartotta. A császár tapasztalatok alapján gondolkozhatott így, hiszen átélte a csodát, amikor a francia köztársaság fiatal hadserege, egyedül az eszme fényétől vezetve és az igazság erejétől fűtve, legyőzte az egész többi Európát. A nagy Napoleon valamikor egyszerű tábornoka volt ennek a hadseregnek, s akkor és ott tanulta meg, hogy a háborunak is van pszichológiája, s hogy a tömeglélek heves lelkesültsége ágyuparkokkal ér fel. Franciaország – most 130 év előtt – meggyőződött katonákat állított ki olyan seregek ellen, amelyeket csak a bér és a fegyelem tartott egyes uralkodók szolgálatában. A mostani háboruban a legfényesebb francia agyvelő nincs a háboru pártján.

Anatole France e háboru folyamán számtalanszor nyilatkozott a hadjárat ellen, amelyet gőgösnek, ártalmasnak és ostobának tart. Georges Clémenceau, a francia publicisztika legnagyobb élő mestere lapjában, amelyet a cenzura

megcsufolására „Leláncolt Ember“-nek nevez, állandóan a háboru ellen kel ki. Kicsiny nacionalista írók a maguk népszerűségének olcsó és hig, hamis levesét a világháboru tűzén akarhatják fölforralni, de a szellem igazi fejedelmei az ántánt-országokban a háboru ellen vannak.

G. B. Shaw, az élő angol írók legnagyobbika, ez ötletdus lángész, akibe sok nemzetre való szatira és bölcsesség szorult, szinte nap-nap után izgat Angliában a háboru ellen. Amiket Shaw épen a háboru alatt mond az angolokról, az ő jellemükről, erkölcsükről és igazságukról, – a történelem előtti talán nagyobb kárt fog okozni Angliának, mint amennyit a német tengeralattjárók tehetnek a flottában, amelyet győzhetetlennek hitt egykoron a világ.

A semleges államok nagy írói és gondolkozási szinte kivétel nélkül a mi pártunkon állanak. Aage Madelung, aki büszkesége a svéd irodalomnak, Magyarországról ír világnyelveken dicsőítő cikkeket. Nagy honfitársa, Sven Hedln, a hírneves földrajztudós, most minden tehetségét és munkáját arra szánja, hogy a világ előtt a német ügy igazságosságát bizonyítsa.

A középeurópai szövetség mellett tesz vallomást Knut Hamsun, minden jelenkori skandináv író legfinomabb tehetsége. És valóságos hittétel volt az az akta, melyet a spanyol tudományos akadémia tagjai adtak ki, s amelyben – noha ők is a latin faj gyermekei –

épen a franciák ellen szállva pörbe, tiltakoztak az ellen, hogy a németeket valaki is barbároknak merészelje minősíteni.

A szellem fejedelmei velünk vannak. Nemcsak a semleges államokból valók, hanem a franciák és az angolok közül is azok, akik nem lettek hűtelenek Renanhoz, vagy a csatornán túl John Stuart Millhez.

A szabad, az elfogulatlan gondolkozók még az ellenséges államokban is mellettünk tesznek tanúságot. Egy kitűnő angol filozófus, Houston Stewart Chamberlain, német nyelven irt munkában tör pácát az ántánt fölött.

Velünk vannak, skik érezni tudnak és azok, akiké a gondolat. A szív és a szellem fejedelmei a mi pártunkon vannak, nálunk lakik az ige és az igazság. Nálunk a meggyőződés és a lelkeség, s a győzelem is csak nálunk lehet.

Főhercegi vendég Debreczenben.

Lobogózzuk fel a házakat.

Előkelő vendége lesz holnap, vasárnap Debreczennek. Ferenc Szalvátor főherceg, az önkéntes betegápolás vezérfelügyelője, érkezik városunkba, hogy megtekintse itt a katonai önkéntes egészségügyi intézményeket.

A sebesült dala.

(Dal a vörös ördögöknek és vitéz bakáknak.)

Megdördült a harci ágyu távolról
 Lévitte a risztungot a vállamról
 Kiszökött a piros vér a mentémre
 Sebet ütött a vadrác a szívembe.

Kapitány ur ne vitessen spítálba
 Nem fáj nékem az ellenség golyója
 Ugy sem maradnék én ott a világért
 Mert a szívem jobban fáj a hazámért.

Főorvos ur visszamegyek a harcba
 Két karom már a heverést megunta
 Adós vagyok a vadrácnak érette
 Hogy a szívem ily nagyon megsebezte.

Ugy sincs itten a szívemre orvosság
 Majd meggyógyul tul a Száván odaát
 Kötés helyett ágyudörgés kell annak
 Ha nem hallja, a verése elakad.

Leróvom az adósságom a ráenál
 Amit adott kölcsönképpen Sabácnál
 Kamatot is adok néki utána
 A kardommal rakom majd a nyakába.

Kapitány ur, visszajöttem a harcba
 Be is álltam pajtásimhoz a sorba
 Rakassa fel a vállamra a risztungom
 Adja vissza a kezembe a kardom.

Kapitány ur, vezessen el Sabáciig
 Hogy ne várjon rám a vadrácz sokáig
 Ha leróvóm adósságom a rácon
 Szívemben is megenyhül a fájdalom.

Budapest (Pomáz), 1914. Vargha László.

Álom.

Amott amott
 A néma éjben kint
 Mit látok ott
 Ha lelkem kitekint
 Oh csak földi kint.

Oly szép az éj
 A fénylő csillagok
 A hófehér
 A holdsugár ragyog
 S mégis bus vagyok.

Sir a lelkem
 Mert bánatim nagyok
 Szegény szívem
 Oly sokszor felzokog
 Oh mért is vagyok!

Ha néha mul
 A kin és fájdalom
 Én szóltanul
 Mindig azt gondolom
 Hogy csak álmodom.

Az ébredés
 A szép álom után
 Csak szenvedés,
 Csak gyötirelem csupán
 Oh mért álmodám?

Budapest (Pomáz), 1914. Vargha László.

Luhí Erzsébet Gyógyforrás gyomor bajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. **Elsőrendű üdítő és asztali ital.** Kapható mindenütt. **Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

Ferenc Szalvátor főherceg jelenleg körutat tart az országban, hogy az egészségügyi intézményeket személyesen megtekintse. Nem régen járt Miskolcon s holnap vasárnap Debreczenbe jön.

A főherceg látogatásáról Domahidy Elemér főispán, miniszteri biztos, az alábbi távirati értesítést kapta:

Cs. és kir. Fenség: Ferenc Szalvátor főherceg, az önkéntes betegápolás vezérfelügyelője, folyó hó 10-én, az összes katonai, önkéntes betegápolási berendezések megtekintése végett megérkezik. Fogadás délelőtt 8 óra 30 perckor a pályaudvaron. Ehez kéretik a katonai állomásparancsnok, a katonai, politikai és városi hatóság feje, valamint a Vöröskereszt elnöksége. Az összes egészségügyi intézetek kimutatása elhozandó. A megtekintés programja kölcsönös meg egyezés alapján rendezendő. A Fenséges ur este tovább utazik. Legfelsőbb meghagyásból:

B r i n d z e i őrnagy.

A főispán ezt a táviratot átadta Márk Endre udvari tanácsos polgármesternek, hogy a főherceg fogadtatása dolgában megtegye az előkészületeket.

A polgármester tegnap délutánra értekezletet hívott össze e célból. Ezen az értekezleten jelen voltak a polgármester elnöklése alatt Sztáray Gábor ezredes, Veszprémy Zoltán nyug. főispán, Nedeczky Ferenc alvezredes, Vaszary Béla gárdaőrnagy, Rostás István rendőrfőkapitány, Csóka Samu főjegyző, Magoss György főügyész, a városi tanácsnokok, Kondor Kálmán főszámvevő, Szabó Elek polgármesteri titkár.

Az értekezlet megbeszélte minden részletében a főherceg fogadtatását. A pályaudvaron Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester, mint a debreczeni Vörös Kereszt elnöke is és a katonai hatóság részéről Száray Gábor ezredes helyőrségi parancsnok és esetleg Domahidy Elemérné, a Vörös Kereszt elnöknője fogadják a főherceget, aki a város ötös fogatán jön be a városba a főispánnal. A főherceg fogata előtt a szokásos távolságban Rostás István rendőrfőkapitány fog kocsin haladni. Az ötös fogat után pedig egy fogaton a főudvarmesterrel a polgármester, vagy Domahidy Elemérné fogják követni, aztán következnek a többi fogatok.

A főherceget a város fogja vendégül látni. A kaszinó termében fognak tiszteletére ebédet adni. A vendéglátás részleteit különben egy újabb értekezleten fogják megbeszélni s ezen állítják össze a meghívandó előkelőségek névsorát.

Tegnap este 6 órakor Domahidy Elemér miniszteri biztosnál értekezlet volt, amelyen az egészségügyi intézményekről a főherceg elé terjesztendő tájékoztató adatait állították össze.

A polgármester plakátokon hívja fel a város lakosságát, hogy a főherceg érkezése sére lobogózzák fel a házakat.

Ha szép és jutányos
Névjegyet
akar, rendelje meg
Horovitz Zsigmond
könyvnyomdájában
Debreczen, Darabos-utca 7.

Táviratok.

Előnyomulás Varsó felé.

Berlin, január 8. A nagy főhadiszállásról jelentik: Rawkától keletre támadásaink előbbre előbbre haladtak. 1600 orosz elfogtunk és 5 géppuskát zsákmányoltunk.

A Pilica keleti partján csak tüzérségi harcok folytak. (M.-e. s.-o.)

Összeomlott francia támadás.

Berlin, január 8. A nagy főhadiszállásról jelentik: A franciáknak Sonnheimtől nyugatra eső magaslat ellen intézett ismételt támadásai tüzérségünk tüzeiben összeomlottak. Két tisztet és 100 főnyi legénységet elfogtunk.

Sonneimhtől délre levő Ober-Burnhaupt helységért még folyik a harc. (M.-e. s.-o.)

Harc az oroszokkal.

Berlin, január 8. A nagy főhadiszállásról jelentik: Keleten is kedvezőtlen volt az időjárás. A keletporoszországi határon és Lengyelország északi részében nincs változás. (M.-e. s.-o.)

Meghiusult szerb támadás.

Budapest, január 8. (Hivatalos jelentés.) A déli harctéren az ellenségnek Autovácnál előrsi vonalunk ellen intézett éjjeli támadása teljesen meghiusult. Höfer, (M.-e. s.-o.)

Részleges mozgósítás Romániában.

Bukarest, január 8. Bratianu miniszterelnök vezetése alatt tartott minisztertanács, amely katonai kérdésekkel foglalkozott, határozott egy részleges mozgósítás esetére is. Számos középületben kiegészítő kórházakat rendeznek be, így az egyetemen s a katonai akadémián már megkezdtek az átalakító munkálatokat. Ápolói kurzusokat is tartanak napok óta, amelyek a miniszteri rendelet szerint március 1-ig lesznek befejezendők.

Visszavertük az oroszokat.

Budapest, január 8. (Hivatalos jelentés.) Az általános helyzet változatlan. Tartós harcok nincsenek. — A keleti Beszkidekben nagyobb orosz erőnek Czeremchától keletre fekvő magaslatokon keresztül intézett előretörését ellentámadással messze visszavertük. Ez alkalommal 400 orosz elfogtunk és 3 géppuskát is zsákmányoltunk. (M.-e. s.-o.)

A flandriai harctérről.

Berlin, jan. 8. A nagy főhadiszállásról jelentik: Flandriában a tartós eső mind mocsarasabbá teszi a terepet, ami a hadműveleteket erősen akadályozza. (M.-e. s.-o.)

A halálraitét Esszad.

Szófia, jan. 8. Az ideérkezett bolgárok elmondották, hogy Esszad-pasa helyzete annyira kritikus lett az újabb lázadások következtében, hogy legutóbbi veresége után már kénytelen volt feleségét Olaszországba biztonságba helyezni. Az albán nemzeti komité már halálra ítélte Esszad pasát, s barátai most attól tartanak, hogy nem fog menekülhetni sorsa elől. (Pol. Hir.)

Visszavert francia támadások.

Berlin, jan. 8. A nagy főhadiszállásról jelentik: Reimstől keletre a franciák az éjjel egy előárkunkat akartak elfoglalni. Rögtöni ellentámadásban visszavertük őket állásaikba, s 50-et közülök elfogtunk.

Az Argonne-ok közepén és keleti részében csapataink ismét előbbre haladtak.

A franciáknak a Vogézekben Buchenkopfnál, Diedolschhausentől délre ellenünk intézett éjjeli támadását visszavertük. (M.-e. s.-o.)

Békehang Oroszországban.

A Fremdemblatt írja: A Ruszkoje Szlovo ama fejtegetései, hogy Oroszország, Franciaország és Szerbia külön kössenek alkalmas pillanatban kedvező békét, az orosz viszonyok ismerői előtt nemcsak egy közönséges újságcikket jelentenek, de — mint a berlini lapok is hangoztatják — jóval fontosabb jelentőségűek.

Az orosz cenzura békében is igen szigorú, de a háboruban meg éppenséggel nem lehet arra gondolni, hogy csak egy szó is megjelenhessen a lapokban a kormány beleegyezése nélkül. A háború kitörése után a kormány szigorú rendeletet bocsátott ki, amelyben megtiltotta, hogy a lapok békéről, békekilátásokról és hasonló természetű kérdésekről irjanak.

Ha most a „Ruszkoje Szlovo“, tehát az a lap, amely máskor a külügyminisztérium szócsöve, egyszerre hangot emel egy tisztes és esélyes béke utjának az egyengetése érdekében, akkor föl kell tételni, hogy a lap mögött hivatalos hely áll, amelynek e cikkel valami célja van.

Hallottuk korábban, hogy a szövetségesek egyetértése annyira balsikerült után erősen megrendült. Különösen a franciák az oroszoktól és viszont az oroszok a franciákról nyilatkoznak mind ellenségesebb modorban. Az ismert francia tábornok, La Gorix, mintegy három héttel ezelőtt a Temps-ban keserű gunnyal szólott az orosz hadvezetőségről és az orosz seregről. Ezek a hangok gondolkodóba ejtették Oroszországot, amihez fegyvereik kudarca is hozzájárult. Innen van az, hogy Oroszországban ma már senki sem beszél a barbárok ellen való háborúról, mint augusztusban.

A számító Anglia még a háború kezdetén minden szövetségét lekötötte, hogy nem megy befele külön békébe. — Anglia jól tudta, hogy ezzel csak a saját bőrért oltalmaz. De mit érrel háború idején ilyen megállapodások? Még a papirt sem érik meg, amire iriák. A fegyverek sikere dönt egyedül.

Egy legyőzött és éhes nép nem álmodozhat kedvező békéről. Oroszországban már eljutottak ennek a fölismeréséig. Azért igyekeznek most a béke számára hangulatot kelteni a népben, hogy azután a nép akaratára hivatkozhasanak.

A „Ruszkoje Szlovo“ cikke nagyon okosan mutat rá arra, hogy az angol nép úgy fogadott az oroszokra, mint a lóversenyeken és hogy egyedül Angliára nézve létkérdés a háborúnak a végetekig való huzása. Ha az orosz katonapárt a háború mellett is van, nagyon valószínű, hogy a kormány kebelében már nem hallgatnak annyira a katonapártok.

Színház.

Színházi hírek.

Obsitos. Vasárnap délután rendkívüli mérsékelt helyárral Kálmán Imre kitünő operettje: az Obsitos kerüi szinre. A hangulatos darab mindenkinek egyaránt a legkellemesebb szórakozást nyújtja. A szöveg egy vidám és végtelenül kedves katona történet, a muzsika pedig szebbnél-szebb számokkal ékes. Az Obsitosnak bizonyára nagy közönsége lesz s már eddig is tömegesen vitték a jegyeket erre az előadásra.

Éva. Holnap, vasárnap este másodszor játszik Lehár Ferenc gyöyörű operettjét: az Évát az új énekes együttesel. Az új szereplők, de meg különösen a Lehár muzsika ellenállhatatlan varázsa bizonyára ez estére is nagy közönséget vonz a színházba. A jegyeket mérsékelt helyárral mellett már árusítja a színházi pénztár.

HIREK.

— Vasárnapi istentisztelet. Holnap, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban délelőtt prédikál Hajdu Gyula s. lelkész; d. u. Almássy Márton hittanhallgató. Kistemplomban 9 órakor Kolozs-váry Kiss László s. lelkész, 11 órakor Szele György lelkész, délután Papp Andor hittanhallgató. Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, délután Porzsozt Ferenc hittanhallgató. Árpád-téri templomban Boér Károly vallástanár, délután Kovács János vallás okt. lelkész, Ispóty-templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután Filep Gusztáv hittanhallgató. Homokkerti imaházban Balogh Béla s. lelkész. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— Házasság. Benedek László és Radics Örszi házasságot kötöttek.

— Hangverseny a mentő-egyesület javára. Derék mentőink javára 1915. évi január hó 16 án szombaton este 8 órakor a vármegyeháza disztermében jótékony célú hangverseny tartatik a következő műsossal: 1. Wieniawski: d-moll hegedűverseny Allegro-Moderato—Romanze—Finale á la Zingara Fűredi Sándor. 2. Liszt: Tarantella P. Nagy Zoltán. 3. a) Beethoven: g-dur romanze b) Wieniawsky: Capriccio—Valse c) Bazzini: La Ronde des Lutins Fűredi Sándor. 4. a) Rubinstein: op. 44. No. 1. Romanze b) P. Nagy Zoltán: op. 10. No. 1. Houmoresque c) Rosenthal: Píllangó P. Nagy Zoltán. 6. Hubay: 3-ik Csárdajelenel Fűredi Sándor. A hegedűszámokat zongorán kíséri Freund Böske urleány. — E nagyszabású hangverseny rendezésén két zenegyűlésünk vezető emberci fáradoznak. — Jegyek előre válthatók Csáthy Kálmán könyves és zeneműkereskedésében. Ülőhely 3 korona.

— Szublimátot ivott. Tegnap ugyancsak az öngyilkosok napja volt. Tauff Annuska 21 éves orvosnövendék a harmadik, aki megakart válni az élettől. Szent Anna-utca 12. sz. alatti lakásán szublimátot ivott. Sérülése elég súlyos, de nem életveszélyes. A mentők beállították a kórházba.

Adakozunk a Vörös Kereszt együletnek

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Biró Mihály és Fodor Margit. Herceg Gábor és Erdély Juliánna. Labonc János és Szabó Lidia. Papcsok József és Nyikos Zsuzsanna. Novák Miklós és Muszka Mária. Agárdi István és Székely Zsófia, Fákian Lajos, István és Skornyak Juliánna. Rosenzweig Ébrahám és Sücs Erzsébet. Rudolf Rudolf és Kohányi Vilma.

— Életunt leány. Süveg Jolán 21 éves Késes-utca 48. szám alatt lakó leány tegnap este fél 10 órakor öngyilkossági szándékból mellbelötte magát. Súlyos sérüléseivel a mentők beállították a kórházba.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Peres Gergely ref. és Vovát Zsuzsanna ref., Hegedűs Ferenc ref. és Juhász Rozália ref., Kulcsár Sándor ref. és János Ilona rk., Hadrázi József ref. és Major Zsófia ref., Sallai Imre ref. és Csuka Juliánna ref., Benedek László izr. és Radics Örszi izr., Nagy József ref. és Szabó Katalin rk., Kuruc Bálint ref. és Csendes Zsuzsanna ref., Bányai Ferenc ref. és Mikó Karolina ref., Hegymegi István ref. és Papp Eszter ref., Kovács Imre ref. és Szalontai Mária ref., Szanka Gábor ref. és Major Eszter ref., Balogh Ferenc rk. és Lakatos Margit rk.

— Egy rendőr öngyilkossága. Nagy Sándor 56. számú rendőr tegnap délután Kut-u. 140. szám alatti lakásán öngyilkosságot követett el. Forgópisztollyal szájába lőtt s azonnal meghalt. Hogy mi vihette az öngyilkosságba, nem tudható, mert semmiféle irást nem hagyott hátra.

— Halálozások. Az elmúlt két napban a következő halálozásokat jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Kiss János ref 3 hónapos. Medvés Andrásné ref. 27 éves. Gyémánt Gézáné izri 25 éves, Balogh József ref 52 éves. Nagy Eszter ref. 56 éves. Tatay János rk. 50 éves. Erdei Erzsébet ref. 8 napos. Bálint István ref. 9 hónapos. Nagy Ilona ref. 5 éves. Kozács Lajos ref. 61 éves.

— Külső használatra. Testrészek fájdalmi, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sóborszesz”-szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

Fukal Róbert főhadnagy az 5. tábori ágyu ezred 4. ütege parancsnokának, aki ütegeivel a Duze-től délre fekvő erdőszélen állott, a szomszédüteggel egyetemben az volt a feladata, hogy az ellenség tüzéségét, mely saját gyalogságunkat megrendíteni igyekezett, — teljes erővel lekösse és az ellenség ágyútűzét lehetőleg magára vonja. Az ellenség tényleg csakhamar felfedezte az üteget, melynek háromszoros tulerő tűzét kellett állnia, ami reggel 7 órától a sötétség beálltáig tartott. Az üteg rettenetellenességének és tüzfegyelmének tündöklő jeit adta, miközben a szomszédüteggel egyetemben ismételt sikerült az ellenség ágyuit elnémítani. Habár az ellenségnek egy „téli találata” az ütegen érzékeny kárt tett, az üteg bátor parancsnoka példájától tuzdúva — a sötétség beálltáig mégis fényesen megfelelt. Fu-

k a l főhadnagy a hadiékítményes katonai érdemkereszttel lett kitüntetve.

A Wadimir—Volnysky melletti útközletben a gyalogtűzharcban álló lovasság meg lehetős válságos helyzetbe került.

Nemes Höpler Rudolf százados, az 5. lovas tüzér osztály egyik ütegeinek parancsnoka a válságos helyzetet azonnal felismerte és ütegeivel az ellenséges lovasság hadállásától 800 lépésnyi távolságra előrevágtatott. Az ellenség leghevesebb tüzeiben, mely derék tüzeinket előlől és oldalról érte, sikerült Höpler századosnak ágyuit állásba hozni és az ellenség sorait pusztító tűz alá venni.

A halálmegvető önfeláldozás eme tündöklő példája a tűzharcban álló lovaskatonáinkat annyira elragadta, hogy állásaikból hatalmas „hurra” kiáltással előretörve sikerült az ellenséget — tüzéségünk hathatós támogatása mellett — visszazorítani.

Valóban nemes áldozatkészre és hősi lelkűre vall Schneider Ernő 77. gyalogezredbeli századosnak a katonai érdemkereszttel megjutalmazott hőstette a Woldzikowska melletti harcokban. A százados észrevette, hogy saját csapataink az ellenséges tulerő pusztító tüze folytán hátrább fekvő állásba kénytelenek visszavonulni. Felismerte azonban azt is, hogy ezred ezen az uton egy nagy kiterjedésű veszedelmes mocsárba jut, mely csak egyetlen félreeső hidon járható. Hogy ezredének az átmenetre időt teremtsen, elhatározta, hogy kis csapatával a rettenetes tulerőt feltartóztatja. Hősies példája annyira hatott legénységére, hogy a súlyos veszteségek dacára, szívós ellenállást fetteit ki és az ellenség áradatát mindaddig feltartóztatta, míg az ezred többi része a hidon átkelt. Csak azután vonult Schneider százados övével lépésről-lépésre vissza és az ellenség által szakadatlan szorongatva mint utolsó haladt át a mentő hidon.

Legujabb.

A törökök megszállták Kotor-t.

Konstantinápoly, jan. 9. A főhadi-szállás jelenti:

Asserbeidsanban operáló csapataink megszállták Kotor-t. Az ellenség ezt a zónát is elhagyta és Salmáss és Choi irányában vonult vissza. (Minisztereln. sajtóoszt.)

Elesett a cár szárnysegéde is.

Konstantinápoly, jan. 9. A főhadi-szállás jelenti:

A Miandod környékén lefolyt ütközetekben a többek között Mexander, a cár szárnysegéde és Sándzbulak konzulja is elesett. (Min.-eln. s.-oszt.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Prémet a katonáknak!

A téli háboru borzalmi ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. **Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér**

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérietik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki apró hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető

Január 15-re szobaleányt keresek. We é r Györgyné Péterfia-utca 68. szám.

Lapkihordó asszonyok azonnali felvételnek a kiadóhivatalban.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold területű.

Kramer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac utca 58. svám. Nyomoz megfigyél és informál.

Házasság.

Hivatalnok, nőtlen, hadmentes vagyos, kereskedelmi és technikai képzettséggel, becsült és nyugdíj-képes állásban, évi 12000 korona jövedelemmel, ezen uton keres vagyos, jó házból való hölgyet házassági célból való ismeretségre. — Pontos adatok :

„W. F. 9339.“

el alatt közvetít **Rudolf Mosse Wien, I, Seilerstätte 2.**

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapestén a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtánék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélben részletes önismeretetés

„Igaz törekvések nemes ideálok“

jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

Borbély segédet idősebbet keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

Ipari pályára egészséges fiatalnak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2-3 koronát könnyen kereshetnek. — Cím a kiadóban.

Fajgalambok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

NYILT-TER

Járványoknál s minden ragályos betegségnél

Kipróbált óvintézkedés

Mattoni Géza
Giesshübler
Savanyú víz

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szarnek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sóborszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés szerkeztény, csúsz és a megkülönböztető jelvények legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásért és ápolására egy gyermek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Védjelmegrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. A raklárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Vendéglő bérbeadása.

A Székelyhid község tulajdonát képező „Tüzoltó“ vendéglő 1915. február 1-től 1916. december 31 ig terjedő időre **1915. évi január 24-én délelőtt 11 órakor** Székelyhidon a városházánál tartandó nyilvános árverésen bérbe adatik.

Kikialtási ár egy évi bérletre 2000 korona. Egyéb feltételek a városházánál tekinthetők meg.

Székelyhid, 1915. január 4.

Előljáróság.

Modern utcai lakás

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, s villanyvilágítás

olcsón
minden órán

kiadó
Szi. u. 17.

Értekezhetni a házmesternél.

Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortírozva, mint szortírozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoff, Gasse.



Teljesen
Nyomtatványokat
olcsón készít
HOROVITZ-NYOMDA
Darabos-
utca 7. sz.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



„Vacuum Oil Company r.-t.“
Vacite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.